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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ 

INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO 

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE 

CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO REALIZADA 

NO DIA QUATRO DE DEZEMBRO DE 

DOIS MIL E VINTE. 

 

No dia quarto do mês de dezembro de dois mil e vinte, às dez horas e trinta minutos, em sala 

virtual no link meet.google.com/qbj-msdj-suw, realizou-se reunião extraordinária do mês de 

dezembro da Congregação, na qual estiveram presentes os seguintes membros: Professora 

Selma Costa Pena – Diretora Geral do Instituto de Ciências da Educação; Professor Carlos 

Nazareno Ferreira Borges, Diretor-Adjunto; Professora Lúcia Isabel da Conceição Silva – 

Representante Docente no Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e Extensão; Professor Waldir 

Ferreira Abreu - Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Educação, Professora Dalva 

Valente Guimarães Gutierres, Professora Sônia Regina dos Santos Teixeira - Representantes 

Docentes do Programa de Pós-Graduação em Educação; Professora Celi da Costa Silva Bahia 

- Diretora da Faculdade de Educação; Professora Celita Maria Paes de Sousa, Professora 

Christianne Thatiana Ramos de Sousa – Representantes Docentes da Faculdade de Educação; 

Professor Douglas Dias da Cunha – Vice-Diretor da Faculdade de Educação Física; Professora 

Lucília da Silva Matos, Representante Docente da Faculdade de Educação Física; Ana Lídia da 

C. R. Maracahipe, Isalu Cavalcante Muniz Mauler, Patrícia S. C. Brito de Oliveira – 

Representantes dos Técnico-Administrativos; Juliane Nunes Leão, Osvaldo Galdino dos Santos 

– Representantes Discentes do Programa de Pós-Graduação em Educação, Jonas Gomes 

Pinheiro, Lucila Silva – Representantes Discentes da Faculdade de Educação Física. 

Participaram também os demais Professores das subunidades acadêmicas, técnico-

administrativos e discentes das subunidades acadêmicas. Faltas justificadas: Felipe Melo dos 

Santos, Gleyce Maiara Sarmento da Silva - Representantes dos Técnico-Administrativos. A 

Presidente iniciou a reunião agradecendo pela presença, esclareceu que era uma reunião 

ampliada e que as deliberações seriam votadas apenas pelos conselheiros, e que não estivessem 

de férias. A pauta está assim constituída: Parte: 1ª Parte: Ordem do dia: 1.1 Resolução com 

diretrizes de atividades administrativas e acadêmicas, estabelecendo as condições ou 

“bandeiras” sanitárias e a previsão de organização das nossas atividades. A Presidente 

informou que na reunião do Consun realizada no dia vinte e sete de novembro o Reitor colocou 

a proposta de pauta que consistia em quatro itens: a) Diretrizes para a realização de atividades 

administrativas e acadêmicas – Resolução Consad; b) Calendário Acadêmico 2021; c) PS 2021 

e PSEs; d) Inclusão digital. Comunicou que o Reitor apresentou as considerações do Grupo de 

trabalho da UFPA que reúne periodicamente, analisa as condições da pandemia no Brasil e no 

Estado do Pará fazendo análise da evolução dos indicadores, por cada município - sede dos 

Campi e acompanhando a taxa de evolução de nossa Universidade e de seus Campi. Informou 

ainda que segundo o GT Coronavírus a Pandemia persistirá e isso será por um tempo indefinido, 
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que continuaremos convivendo com a circulação do vírus por um tempo, mesmo após a 

aprovação de uma vacina.  Nesse sentido, segundo o GT, as atividades devem ser programadas 

a cada momento, considerando a condição sanitária em cada município sede e dos Campi. Os 

cuidados básicos devem ser: distanciamento social, uso de máscara e higienização frequente 

das mãos. A situação, portanto, não nos permite antever quando a UFPA poderá voltar com 

suas atividades presenciais. Então temos que pensar em um futuro próximo considerando este 

cenário de indefinição, de imprevisibilidade da evolução do quadro de pandemia. Um segundo 

ponto é que o GT pensa que nós podemos manter uma programação de atividades considerando 

a evolução a cada momento da doença. Podemos, por exemplo, ter um planejamento que nos 

diga o que podemos fazer quando os indicadores sanitários forem modificando e podemos fazer 

isso considerando a realidade de cada município - sede dos Campi. Outro ponto que o GT tem 

recomendado é sobre os cuidados básicos que precisamos ter e manter. O GT adverte que não 

há necessidade de fechar a Unidade caso algum servidor seja detectado com o coronavírus. 

Foram apresentadas as providências da administração superior efetivadas em relação a essa 

questão: acompanhamento da situação sanitária pelo GT da UFPA sobre o novo coronavírus,   

distribuição às unidades de álcool em gel aos servidores em atividade presencial; dispensadores 

de álcool em gel para o público, para os quais já foi realizada a licitação, e está em processo de 

aquisição; face shields para servidores em atendimento ao público; exames RT-PCR para 

servidores em atividade, com sintomas; higienização nas áreas de grande circulação de pessoas 

a ser executada pela Prefeitura. Após a explanação pela professora Selma Pena foi aberto para 

discussão e as propostas apresentadas foram: 1. Que a proposta de Resolução que será 

apresentada no CONSAD no próximo dia 09 de dezembro sobre as Diretrizes para a 

realização de atividades administrativas e acadêmicas seja enviada para as Unidades para 

ampla discussão e que a decisão seja tomada em janeiro; 2. Que o retorno às atividades 

presenciais seja feito apenas após a vacinação; 3. Que a UFPA providencie as condições 

sanitárias adequadas tanto de estrutura física (banheiros, aberturas das salas de aula, 

laboratórios, bibliotecas e prédios administrativos), além de cuidados pessoais. Sendo na 

sequência tirando como encaminhamento que sejam realizadas reuniões permanentes da 

Congregação para discutir os assuntos dessa pauta apresentada pelo Reitor no Consun. 

Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a Professora Selma Costa Pena agradeceu a 

presença dos Conselheiros e encerrou a reunião, da qual, para constar, foi lavrada a presente 

ata, que após lida e aprovada, será assinada pelo Presidente da Congregação, Professora Selma 

Costa Pena, e demais membros presentes. Belém, quatro de dezembro de dois mil e vinte.  
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